



亲近大自然、做实践、学采访

DUANG!小记者团活动让你玩不过来

本报济南1月10日讯(记者 周国芳)时针毫不犹豫地转到了2016年,齐鲁晚报小记者团即将开启2.0模式。先剧透一下,小记者们将走进大自然,玩转齐鲁大地,跟着教授学知识、长见识。

你知道萤火虫是如何发光吗?你见过记忆大师的神奇功力吗?如今,生活在钢筋混凝土建构的城市里,小记者们很难感受大自然的魅力。别急,齐

鲁晚报小记者团将开辟大自然实践课堂,带你去雪地里看造雪、在太阳谷里学记忆、去萤火虫洞感受神奇。

今年,小记者课堂每月都有一堂大型走进自然实践课。在这里,有专业老师进行讲解。当然啦,这些都是课堂上学不到的东西。新的一年,小记者团将继续走进血站、医院,探访人体、医学的奥秘;走进国学课堂,感受传统文化的魅力。法庭、警营、实验室……一系列

的社会实践活动等着小记者们来探秘。

别忘了,小记者的“天职”是采访和写作。我们将成立小记者公益采访团,齐鲁晚报小记者新闻学院也会随着新学期的到来而正式成立。在新闻学院,你将有机会听到大学教授为你讲解采访、写作技巧。同时,齐鲁晚报的资深记者们,会带着大家做公益,采访公益活动,撰写公益稿件。年中,我们还将评选“十佳公益小记者”。

寒假将至,定制你的假期生活

快来本报小记者冬令营烧脑吧

本报济南1月10日讯(记者 王光营) 3分钟记住40个毫无规律的数字,20分钟背诵一篇文言文……你想成为记忆高手吗?今年寒假,本报将推出全脑天才冬令营,让小记者们来烧脑。同时,你也可以根据自己的喜好,定制各种个性化的游学路线。

“小记者假期有什么活动?”“有学习和游玩结合的项目吗?”……临近假期,不少小记者询问,希望能够安排一些时间较长、更加丰富的冬令营活动。

为了满足小记者们的愿望,本报将在寒假期间推出烧脑冬令营。除了让孩子们在假期玩得开心外,还将进行情商和智商的训练,针对孩子的学习态度、方法、目标进行辅导,帮助孩子走出考试、学习、生活中遇到的困境。

国学经典36计任意点背、思维导图10分钟立体构思写作文、10小时记500个单词……不少孩子已经参加了此次活动,通过语言、影片、音乐、活动等形式,让孩子学会感恩,从学习中寻找到乐趣。

其中,冬令营将有专业老师讲解超级记忆、思维导图两大核心技术,让孩子掌握高效的学习方法,用独特的思维去解读考试科目。

据悉,本次冬令营安排在德州太阳谷科技园,参加的孩子为10-16岁中小學生。活动共有两期,一期为1月25日-2月2日,二期为2月13日-2月20日,每期限制名额为20人。

“我们想去游学,能有好的路线吗?”也有小记者表示,想趁着假期出去游学,不知道有没有相

关的活动。

为此,本报近期还将推出各具特色的游学路线,不仅可以参观红色革命圣地,还能感受大好河山。另外,如果你有比较好的想法,也可以提出来,定制专属于你自己的特色游玩活动。

寒假期间,本报小记者将跟随小记者们一起参与这些活动,用镜头捕捉记录下小记者们的精彩表现,并将在本报进行呈现。

另外,为了给孩子们留下难忘的纪念,本报还将全程跟随,记录下孩子们的点滴生活,制作成光盘,给小记者们留存纪念。具体情况可拨打本报电话0531-85193746咨询,或者将相关问题或建议发送到wanbaojizhetuan@126.com。

还没投稿?小记者作文大赛就剩三周了

本月31日截止,将开通网络投票通道

本报济南1月10日讯(记者 周国芳) 用文字留住成长的记忆,齐鲁晚报联合大智学校倾力合办“小记者作文大赛”继续征稿中,投稿将在1月31日截止。凡是通过初审的前两百名选手(中学组、小学组各200名)将获得入围奖,每位选手将获得一个充电宝。

自2015年10月26日大赛启动以来,收到来自全省各地小记者的参赛作品近千篇。“每周一,都有一种守候。拿到报纸第一时间就看小记者黑板报栏目,特别期待自己的作品能变成铅字,登上报纸。”一名来自烟台的参赛小记者发来两篇自己的得意作品。

针对小记者投稿的优秀作品,活动主办方提供了“报纸刊登”的独特福利。自2015年10月26日起,齐鲁学堂共刊发了11期小记者黑板报,登上报纸的小记者作文有30余篇。其中,有的写感人至深的亲情,有的描绘瑰丽的大自然,有的则另辟蹊径,幻想起神奇的未来世界。

《忆石村》《趵突泉下的仙女》《我与落叶相遇》《未来的教室》《文具出逃记》……一篇篇登上报纸的作品像美丽的画卷呈现在读者面前。有的小记者给编辑部写来一封信,“自己平时写的随笔能登上报纸,以前想也不敢想。这不仅仅是对我的一种肯定,更是一种激励。”

小记者作文大赛的目的是培养中小學生养成观察生活、感悟生活、记录生活的习惯。让孩子们用文字留下成长记忆,锻炼孩子的写作能力,促进孩子的反省与提高,让孩子更加懂得生活。

大赛即将接近尾声,还想投稿的小记者们可以继续通过邮箱投稿。本次作文大赛面向全省的中小學生,设置中学组和小学组。参赛作品要求:立意自定、文体自选(除诗歌外)、题目自拟、不得抄袭,字数在500字以内。参赛选手将作文电子版发送到邮箱小记者公共邮箱(wanbaojizhetuan@126.com),并

在电子作品里标注“学校、班级、姓名、联系方式”。

为了让小记者们能一展文采,在齐鲁晚报网小记者栏目中开辟了小记者作文大赛的专题页面,通过初审的小记者作文可以在专题页面上进行展示。投稿截止后,专题页面将开通网络投票通道,入选的选手们可以为自己拉拉票啦。

网络投票的最终结果将按照一定比例计入最终的评选。评审采取网络投票、专家评审相结合的方式。小记者作文大赛组委会将通过初评的作品公布在齐鲁晚报网上,读者可以阅读后投票。大赛相关进展将在“齐鲁学堂”官方微信公众号(微信号:qiluyxuetang)发布。

大赛组委会还为参赛的选手们准备了丰厚的奖品哦。除了入围奖充电宝外,大赛在小学组和初中组还将各评出三个奖项,获奖者可得到电动车、自行车、护眼灯等精美大奖。

课
间

一路上有你

枣庄市舜耕中学九(1)班 田一涵

在稚嫩的年纪,我就曾拥你入怀;在懵懂的岁月,你就曾伴我入眠。“一书一世界”,漫漫长途,有你陪我一同走过。

从小,我就与你相识。那时,我总爱在一个温暖的午后,爬上书桌摊开你。没有电视的纷扰,没有游戏的吸引,迎面而来的只有风声与淡淡的太阳味道,阳光嬉笑在字里行间。我总会痴痴幻想书中的一切,身心投入地去感受书中的一切。我会为小矮人的热心而感动,会为灰姑娘的遭遇而气愤,会为小美人鱼的牺牲而默默流泪……你是我的启蒙老师,在我心中播下了爱与正义的种子。

再大些,我与你成了朋友。那里,我经常会在一个皓月当空的宁夜,独倚窗边,静静分享你,感受你。你牵起我的手,踱在文曲星。“人最宝贵的是生命。生命对于人只有一次。人的一生应当这样度过:回首往事,不会因虚度年华而悔恨;也不会因碌碌无为而羞愧。”“月光如流水一般,静静地泻在这

一片叶子和花上。薄薄清雾浮起在荷塘里。叶子和花仿佛在乳中流过一样;又像笼着轻纱的梦。”古今中外,思绪扶云而上,慢慢随风飘向远方。你所给我的欢乐,无人可比。

现在,我猜测你应是位高深的大师,本以为了解你,却永远无法深入内涵。你就如掌心的一片白雪,想握在手心完全拥有,但顷刻而逝,令人回味无穷。你这般深邃,让我爱上了在秋雨清冷初寒时想你。“都道是金玉良缘,俺只念木石前盟。空对着,山中高士晶莹雪;终不忘,世外仙姝寂寞林……”看着窗外如丝般的细雨,好似银线穿起你我二人之心。

依偎在你怀里,我拥有了黄金屋,拥有了颜如玉。你的一颦一笑总能使我想万千,你的轻声呢喃,总能让我安然入睡,你的举手投足,总令我心舒气爽。你是我的眼,让我看见,这世界就在我眼前。

路还很长,让我们一直相偎相依。



茶小情浓

山东师范大学附属小学2011级2班 武映萱

一个晴朗的上午,我坐在房间里写作业,四周静悄悄地,只有时钟的滴答声,说明时间老人在慢慢地散步。阳光透过窗户照射到我身上,开始时暖暖的感觉逐渐变得有点燥热难忍,我额头的汗水开始积聚,口干的感觉促使我走到客

厅,喝了多半杯白开水。这时,我瞅到爸爸房间的半掩着,老爸一定又在电脑上看小说了吧,他一定也渴了,给老爸沏杯茶吧。

打开茶叶盖,一股清香扑鼻而来,我用手捏出一小撮茶叶,放到爸爸平日喝水的杯子里,躺到杯子底部的茶叶像一个个小娃娃,可乖巧了。我捧着杯子,放在饮水机下,按下热水钮,茶叶在水里开始翻滚,像在给我表演舞蹈,我不由得弯下身瞧个仔细。翻滚的茶叶逐渐停下来,有的像条条小鱼,就漂在热气袅袅上升的水面上,有点类似妈妈蒸桑拿的样子,还有的慢慢沉到水底,有点像海里的贝壳呢。

端着这杯散发着清香的茶水,轻轻推开爸爸房门,走到爸爸身旁,将水稳稳地放到桌子上。爸爸抬起头,似乎有些诧异,转而溢起一脸的笑,连连地说着谢谢,看着老爸“受宠若惊”的样子,我感到应该是我平时关心老爸不够导致的吧。

这杯茶虽小,但却代表着我对爸爸的浓浓爱意。

